

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анисимова Алексея Юрьевича на тему:
«Хирургическое лечение больных острым восходящим
варикотромбофлебитом с учетом дисплазии соединительной ткани»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Острый восходящий варикотромбофлебит – это достаточно распространенная патология, затрагивающая большие группы населения. Есть данные об увеличении случаев острого варикотромбофлебита в последние годы. Безусловно, не все вопросы диагностики и лечения данной патологии в настоящее время решены. Связано это с тем, что течение патологического процесса при остром варикотромбофлебите крайне разнообразно. В частности, казалось бы типичные клинические проявления тромбоза большой подкожной вены на бедре могут не совпадать с объективными данными, полученными при дуплексном сканировании венозной системы конечности. Нередко наблюдается флотация тромба с угрозой эмболии легочной артерии. Все вышесказанное накладывает особую ответственность на врачей-клиницистов, принимающих решение по тактике лечения. Отдельно стоит сказать о хирургическом лечении варикозной болезни, на фоне которой развивается острый варикотромбофлебит. В этом вопросе до сих пор также много неясных моментов. В частности, отсутствуют критерии для принятия решения по показаниям ко второму этапу хирургического лечения – флебэктомии.

Автором исследования предлагается использование нового подхода к изучению острого восходящего варикотромбофлебита, а именно – изучение фенотипических признаков недифференцированной дисплазии соединительной ткани и выявление связи дисплазии с течением тромботического процесса, рисками рецидива тромбоза, и даже изучение

влияния наличия или отсутствия недифференцированной дисплазии соединительной ткани на отдаленные результаты хирургического лечения острого восходящего варикотромбофлебита и показания к отсроченной флебэктомии. Во всех описанных аспектах проявляется новизна исследования. В автореферате диссертации описаны используемые в исследовании методы, в частности автором изучено коагуляционное звено гемостаза, функциональная активность тромбоцитов, а также тщательно исследована морфология большой подкожной вены у больных с недифференцированной дисплазией соединительной ткани и без нее.

Все результаты и выводы, полученные в результате данного исследования, обоснованы и обеспечены достаточным числом клинических наблюдений. Формирование однородных групп больных, использование современных лабораторных, инструментальных и морфологических методов исследования, корректность анализа и логичная интерпретация результатов в сочетании со статистической обработкой полученных данных образуют абсолютную достоверность и доказательность данного исследования.

Практические рекомендации, предложенные автором, представляют интерес для хирургов, сердечно-сосудистых хирургов, специалистов ультразвуковой диагностики, гемостазиологов, а также для студентов медицинских ВУЗов и врачей-ординаторов. Результаты диссертационной работы внедрены в реальную хирургическую практику и учебный процесс.

Автореферат изложен академично и полностью отражает суть диссертационного исследования.

При подготовке диссертационного исследования его основные положения и материалы доложены на многочисленных конференциях и съездах. При этом опубликовано 39 научных работ, из которых 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, на основании анализа автореферата диссертации Анисимова Алексея Юрьевича «Хирургическое лечение больных острым восходящим варикотромбофлебитом с учетом дисплазии соединительной

ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, можно сделать вывод о том, что работа является завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором четко сформулированы задачи и цель, получены результаты исследования в соответствии с поставленными задачами, а выводы диссертационного исследования позволяют говорить о существенном вкладе автора диссертации в решение актуальной научной задачи по улучшению результатов хирургического лечения больных с острым восходящим варикотромбофлебитом.

Автор исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заместитель главного врача по хирургии

Клинико-диагностического центра МЕДСИ на Красной Пресне,

д.м.н.

Коссович Михаил Александрович

Подпись заместителя главного врача по хирургии Клинико-диагностического центра МЕДСИ на Красной Пресне, д.м.н. Коссовича Михаила Александровича – ЗАВЕРЯЮ

Главный врач Клинико-диагностического центра МЕДСИ на Красной Пресне, д.м.н., профессор

«09» января 2020 г.

123242, Россия, г. Москва, ул. Красная Пресня, 16

Клинико-диагностический центр МЕДСИ на Красной Пресне

Тел.: +7 495 223 52 45 доб. 27011

e-mail: kossovich_m@mail.ru

kossovich.ma@medsigroup.ru

